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Empoli, 10/03/2026 

 

VERBALE 4° SEDUTA ORGANISMO DI COORDINAMENTO CON GLI ASSESSORATI – 
PROGRAMMA CITTÀ AMICA DEI BAMBINI E DEGLI ADOLESCENTI 

 

Presenti: 

●​ Maria Grazia Pasqualetti – Assessora con deleghe a scuola, infanzia e Empoli Città 
dei Bambini e delle Bambine 

●​ Matteo Bensi – Assessore con deleghe a cultura, turismo, gemellaggi, politiche 
giovanili e cultura della pace  

●​ Mannucci Laura – Assessora con deleghe allo sport, qualità della vita, transizione 
ecologica, politiche per il riuso e tutela animali 

●​ Adolfo Bellucci – Assessore con deleghe a commercio, attività produttive, piano per 
il Terrafino, progetti e politiche europee 

●​ Nedo Mennuti - Vicesindaco e Assessore con deleghe al Sociale, casa, sanità, 
integrazione, Protezione Civile, transizione digitale, politiche agricole e 
ittico-venatorie 

●​ Elisa Bertelli - Responsabile U.O.C. Servizi Educativi e Istruzione - Ufficio delle 
Bambine e dei Bambini 

●​ Luisa Carretti - Segretaria verbalizzante Ufficio delle Bambine e Bambini 
 

 

Rilevate le presenze alle ore 11:30, L’Assessora Grazia Pasqualetti ha introdotto l’ordine del 
giorno.  
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Prende la parola Luisa Carretti che ha aggiornato gli assessori sul lavoro di monitoraggio per il 
rinnovo dell’accreditamento di Empoli Città amica dei bambini e degli adolescenti, mostrando 
l’ampliamento dello stesso con dati relativi al periodo 2025-2027 e poi 2026-2028.  

Ha poi ricordato gli obiettivi strategici inseriti all’interno del DUP 2026-2028 e individuati per 
il rinnovo dell’accreditamento Unicef Città dei bambini e degli adolescenti e aggiornato sulle 
attività già realizzate con l’Assessora Mannucci per l’obiettivo strategico dedicato al bullismo 
nei contesti sportivi.  

Gli assessori si sono poi confrontati sulle attività da portare avanti per il raggiungimento del 
secondo obiettivo strategico individuato: promuovere una cultura della sostenibilità e un 
modello di economia circolare presso i bambini e i ragazzi empolesi.  

Gli assessori Bensi e Bellucci hanno evidenziato che sono già calendarizzate attività per il 
raggiungimento di tale obiettivo: visite guidate rivolte alle scuole presso il distretto del riuso e 
del riciclo; una mostra mercato in collaborazione con nidi, scuole dell’infanzia e primarie del 
territorio durante la quale sarà possibile esporre manufatti realizzati dai bambini con 
materiali di riciclo sul tema della promozione della lettura.  

 

Dopo i saluti, si conclude la seduta alle ore 12:30 

 


